

# 我为地球添新绿

和小伙伴们在山头一起认真地种下一棵树，为地球家园共添一抹新绿，似乎是丽水传媒小记者每年春天必做的功课。这不，上个周末，30位丽水传媒小记者在老师们的指导下，在丽水华东药用植物园开展了植树造林活动。挖坑、放苗、培土、浇水，植树的过程虽然不容易，但小记者们用心聆听、认真学习、努力种树的样子都深深地烙在他们的脑海里，收藏在他们的作文本里。他们认真地在春天种下希望，期望在不久的将来看到枝繁叶茂、看到绿意盎然！



## 公益植树

阳春三月，万物复苏，大地呈现出一片生机勃勃的景象。周日的早上，晴空万里，作为丽水传媒小记者，我和许多小记者伙伴一同参加了今年的公益植树活动。

我们统一植树的地点是在华东药用植物园。来到植物园，我便马不停蹄地赶去和小伙伴们会合了。我们排着队伍，在老师的带领下来到了种植区域。不过我们的首要任务不是植树，而是找一位协同植树的小伙伴，之后是领取锄头和树苗。前期的准备工作做好后，植物园园区的工作人员便开始给我们讲解植树的技术。

听了相关的介绍，我们已经跃跃欲试了。我和搭档先找到一个合适的位置，拿起小锄头开始挖坑。虽然土壤有些湿润，但也不是那么容易挖的，我们费了九牛二虎之力终于为小树苗挖好了安家的地方。我把小树苗放入坑中并小心翼翼地扶着，我的搭档负责填土。我们一边种，一边轻轻地给小树苗压土，生怕弄疼它。不一会儿，一棵亭亭玉立的小树就种好了，妈妈还给我和小树拍了合影。

看着一排排新种的小树，我们心中充满了成就感。真希望我种的小树能茁壮成长，有一天，它能成为植物园里一道美丽的风景！

莲都区中山小学教育集团中山校区  
305班 周佳易  
指导老师 王月娟

## 茁壮成长

星期天早晨，我和妈妈驱车来到华东药用植物园。若要问我们大早上的来这里干嘛？春天当然是来植树啦！因为来得太早了，我们等了好久才等到一同参加植树的小记者。

想知道我们种的是什么树吗？只见它长着碧绿碧绿的树叶，开着粉红色的花，还有俏丽的树枝。而且树枝上挂着吊牌，仔细一看才发现它是一棵樱花树。

开始分组了，我和一个一年级的朋友做搭档。我们来到种树的位置，讲解老师首先给我们讲解了种树的要领和注意事项。开始植树啦，首先我和小搭档你一锄我一锄地开始挖坑，挖呀挖呀挖，一会儿挖到一块石头，一会儿挖到一根树枝，费了好大的劲才把树坑挖好。

“你们这个坑挖得不错，深度正合适，大小刚刚好，十分适合你们挑的这个树苗，非常棒！”很快，我们的协同作战便赢得了指导老师的表扬。接着我们把小树苗的根放进挖好的坑里，把坑填平，又用锄头把土压实。

种完小树后，我们还不忘记请老师给我们检查一下。想不到老师看到我们种的树苗说：“你们这个土压得很结实，很好，这样就不怕刮大风了。”听着老师的讲解，猛一抬头看见旁边有一棵被风吹倒的树苗。我和搭档商量，决定把这棵被风吹倒的树苗重新栽回去。

三五除二，我们把那棵被风吹倒的树苗拔了出来，重新挖出一个坑，按照之前的种植方法重新把小树苗种了下去。虽然此时，我们的脸上和身上全是泥土，但是我们的内心却无比开心。

最后我们给小树苗挂了个牌子，上面写着“茁壮成长 天天向上”。我们希望自己和小树苗一样，努力向下扎根，拼命向上生长！

丽水经济开发区中学小学部 509班 张宇轩  
指导老师 傅旭芬

## 种下绿色的希望

周末的早上，阳光明媚，仿佛是大自然对我们植树活动的一种欢迎。一大早，我们就带着工具和树苗来到了目的地——华东药用植物园。今天我和小伙伴种下的是株绿茶树苗。

植树活动开始了，我们拿着绿茶树苗，满怀期待地走向分配好的植树区域。植树的第一步是挖坑，这不是一件轻松的事情。我和小伙伴轮流拿着小铲子，用力地铲着土。土有些硬，每一下都要费不少力气，不一会儿，我们就累得气喘吁吁了。看着不断变深的土坑，我们的心中又充满了成就感。

坑挖好后，我们小心翼翼地把绿茶树苗放进坑里。我们两个分工合作，一人扶着树苗一人负责填土。我们一边轻轻地把手填回坑里，一边用手把土压实，直至小树苗稳稳当当地站在风中翩翩起舞。

这次植树活动，虽然有些辛苦，但却让我们体验到了劳动的乐趣和植树造林的意义。我们希望这株绿茶树能快快长大，成为一抹独特的绿色，在不久的将来收获绿色的希望。

莲都区中山小学教育集团中山校区  
204班 黄士元  
指导老师 吴群群

## 我植树我快乐

阳春三月，春暖花开，正是植树的好时节。我和小记者朋友一路欢歌笑语前往华东药用植物园参加植树活动。

活动开始前，我们准备好需要的工具和材料，有锄头、肥料、水壶、信息牌等，还有今天的主角小树苗。紧接着，在指导老师的带领下，我们来到指定的植树区域。

我们先认真听老师的讲解，在掌握植树方法后，我和小伙伴佳佳一致决定共同种一棵树，作为我们友谊的见证。

植树正式开始了，我和佳佳选择了一个合适的位置，然后用小锄头轮流挖土，挖出个大小合适的小土坑，再脱掉树苗的外衣——育苗盆，小心翼翼地把树苗放入挖好的坑里。我们分工合作，一人扶正树苗，一人给树苗盖土、施点肥、浇点水。再写好植树信息牌，给小树苗挂上“身份证”。最后，还不忘拍照留下我们美好的回忆。

今天的植树活动不仅让我学到了很多知识，也体会到了劳动的快乐。我期望着这棵小树苗能茁壮成长，同时也希望我和佳佳的友谊如同这棵小树一样，不断地吸收阳光雨露，枝繁叶茂。

莲都区城西学校 108班 张沐瑶  
指导老师 叶美云

## 与树共成长

三月的春风轻柔地吹拂着大地，一切都是欣欣然的样子，在这个充满希望的季节里，植树节也如期而至。

这一天，我们的小伙伴们相约来到植物园植树，植树活动开始了，大家手持锄头，兴致勃勃地投入到植树节的活动中。我们选择了一个向阳的位置开始挖土，虽然刚开始挖得有些吃力，慢慢地我们掌握了一些技巧，挖得越来越好。不一会儿，一个大小适中的土坑出现在我们的面前。接着，我们小心翼翼地把树苗放进土坑中，我扶着树苗，小伙伴往坑里填土。填好后，我们还用脚把松散的泥土用力夯实。新栽好的一棵棵小树苗，在微风中轻轻摆动，仿佛在向我们点头致谢。

在植树过程中，虽然大家都累得满头大汗，但每个人的心里都是美滋滋的。我们还与小树约定，要和它一起成长呢！

这次植树活动，不仅让我体验到了劳动的快乐，更让我明白了保护环境的重要性。我相信，只要我们每个人贡献一点力量，我们的地球家园就会变得更加美好！

莲都区中山小学教育集团 203班 陈少祺  
指导老师 林佳睿

## 植树之旅

春日的阳光温柔地洒在大地上，空气中弥漫着泥土的芬芳，我们30个小记者在老师的带领下来到植物园开展植树活动。老师不仅给我们分了组还给我们分了小树苗。我和芷仪分到了一棵白茶树苗，弟弟和小伙伴分到了绿茶树苗。于是我们拿着铁锹，兴致勃勃地开始了植树之旅。

首先，我们选了一个阳光充足、土壤肥沃的地方。芷仪用铁锹在地上画了一个圈，标出了树坑的位置。我则负责挖坑，铁锹插进泥土里用力一踩，再往上一撬，一块泥土就被翻了出来。刚开始挖的时候，泥土很硬，挖起来很费劲，但随着坑越来越深，泥土也变得松软起来。挖到大约半米深的时候，我们小心翼翼地将白茶树苗放进坑里。

树苗的根部裹着一层泥土，我们用手指轻轻地吧根系舒展开，确保它们能够自由生长。芷仪扶着树苗，我则用铁锹将挖出来的土重新填回坑中。填土的时候，我们不能让土块压得太紧，以免影响树根的呼吸。填到一半的时候，我们停下来用脚轻轻地吧土压实，然后再继续填土，直到树坑被填满。

最后，我们在树苗周围挖了一圈小土埂，以方便浇水。芷仪从旁边的水桶里舀了一瓢水，慢慢地浇在树苗的根部。水渗进泥土里，发出“咕咚咕咚”的声音，仿佛小树苗在开心地喝水。看着这棵刚刚种下的小树苗，我的心中满是期待。

此时，弟弟和小伙伴也种好了他们的绿茶树苗。大家围在一起，互相欣赏着彼此的劳动成果。老师走过来，笑着对我们说：“你们今天种下的不仅是树苗，更是希望。等它们长大了，这里就会变成一片美丽的茶园。”

看着这一棵棵刚刚种下的小树苗，我仿佛看到了它们未来枝繁叶茂的样子。我立志要保护环境，保护我们共同的家园。因为每一棵树都是大自然的馈赠，它们为我们提供清新的空气，为我们遮风挡雨，我们有责任去呵护它们，让它们茁壮成长。

莲都区中山小学教育集团中山校区  
505班 黄欣婷  
指导老师 潘萧婷

## 难忘的植树节

“前人栽树，后人乘凉。”当我听到这句话，就会想到这次愉快的植树经历。今天虽然伴着阵阵凉风，但是大家的心情却如阳光般明媚。

今天一大早，我们就来到了集合场地。小记者们到齐后，飞奔似的朝着种植基地前进。我和好朋友曦曦一组，我们分到工具和小树苗后来到种植区域。老师交代了植树的注意事项后，我们就迫不及待地开始挖坑。我拿起锄头，用力往下挖土，一下子就挖出了一个坑，我和曦曦交替着挖，挖了一会儿，就挖出了一个篮球大小的坑。曦曦小心翼翼地吧树苗放进坑里，生怕树苗倒下，我赶紧用锄头堵住坑，然后用力压实。

老师看到后，告诉我们要在小树苗周围挖一圈沟，说这样小树苗的根系才有足够的生长空间，而且还方便储存雨水。看到我们合种的小树苗在春风中挺起了脊梁，我们开心地和小树苗合了影。

这次植树活动，不仅让我懂得了绿色环保的意义，也让我明白了付出与收获的美好。我会更加珍惜大自然的恩赐，用自己的双手去创造美好的未来！

丽水市秀山小学 406班 王玺豪  
指导老师 付莉

## 有意义的植树

“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。”在这烂漫无比的春天，我们30位小记者怀揣着兴奋的心情，来到风景如画的植物园，参加了一场意义非凡的植树活动。

植树现场热闹非凡，大家两两一组负责一块区域，分工明确，井然有序。小记者们有的兴高采烈地领着树苗，有的拿着工具跃跃欲试，还有的全神贯注地听老师讲解种树的方法和技巧，植物园因我们的到来而变得生机勃勃，到处都是此起彼伏的欢声笑语。

我拿起铲子铲起了土，可是脚下的泥土又硬又难挖，不一会儿，我就汗流浹背了。“一二三，一二三……”于是我一边喊起口令一边为自己加油打气。费了好大的劲，我终于挖好了一个坑。于是我小心翼翼地把小树苗放进坑里，扶正、填土，最后用脚把土踩实。一气呵成完成这些动作后，小树苗也在风中摇曳了身姿。

我仿佛听见小树苗手舞足蹈地说：“我安家啦！”这时候水桶弟弟也哼着轻快的小曲，蹦蹦跳跳地赶来，“哗啦啦”地给小树苗浇水，不时温柔地说：“喝吧喝吧，喝饱了快快长大……”

大地归春，种下的是绿色，更是希望。这次活动不仅让我体会到了劳动的快乐，也明白了保护环境的重要性。让我们一起去爱护花草树木，做一个环保小卫士！

莲都区天宁小学 305班 叶烁晗  
指导老师 赵豪峰

## 难忘的植树节

春雷乍响，万物生长，阳春三月是生机勃勃的季节，古人云“一年之计，莫如树谷；十年之计，莫如树木”，在这个周末我参加了丽水传媒小记者植树活动。

一大早，爸爸就开车带着我来到了华东药用植物园。我们来到大门口，在指导老师的带领下，先是走过一条长长的小路，然后路过一个有很多锦鲤的小湖，看到一棵棵大树在两旁昂首挺胸地站着，春风拂过，树叶沙沙作响，好像在说“欢迎欢迎”。我们走过糖果乐园，最后来到学习药用植物知识的自然学堂。

在这里，一棵棵嫩嫩的小树苗已经整整齐齐地摆放好了，旁边还摆放着一桶小锄头。老师把我们30个小记者按两人一组分成了15个小组。我和一个叫果果的小记者分到了一起，她还带着一个活泼可爱的小妹妹。

我们组分到的是一棵樱花树和两把小锄头，我们先选了一块空地，然后拿着锄头奋力挖坑。当我们累得气喘吁吁的时候，挖出了一个又大又深的坑。我们一起小心翼翼地把樱花树放进坑里，果果的妈妈帮忙扶着树苗，然后我们两个住坑里填土，土壤好后，我们又轻轻地吧土踩实，之后还在周围挖了一个小水沟。我们沿着这个小水沟给小树苗浇水，它在微风中轻轻地摇曳着树叶，仿佛在向我们点头致谢。

这次的植树节活动不仅让我体验到了劳动的快乐，也让我深刻地意识到环境保护的重要性。以后我会经常来植物园看它，希望我们种下的小树能茁壮成长，也能为地球家园增添一抹靓丽的绿色。

莲都区长岗背小学 207班 叶翼夏  
指导老师 陈昭

